

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

13 (750) | Четверг, 10 февраля 1949 г. | Цена 20 к.

Высокие урожаи любой погоде!

В великого преобразователя Ивана Владимировича — не ждать милостей от природы, а взять их у нее! — стал лозунгом тружеников сельско-хозяйства в борьбе за устойчивые урожаи. Пересоветская агронаука — вот и мощное средство покорения природы и ее грозного — засухи.

В нашем районе поднимается новая волна соревнования звеньев за высокие урожаи на всех посевных площадях любых условиях погоды. Звеньевой Александры Климовой колхоза «Красное знамя» горячую поддержку у всех районов. Звенья одно за другим берут на себя высокие урожаи. Они решили использовать полностью весь комплекс агротехнических мероприятий: полные лесопосадки, травяной севооборот, минеральные удобрения, снегозадержание, правильную обработку почвы, правильный уход за посевами. Большое значение звенья придают известным удобрениям и снежному покрову. И это правильно — использование навоза и применение снегозадержания особенно пужно нашим животным, страдающим от недостатка кормов. Однако не во всех колхозах правильно организован сбор навоза и его хранение. Навоз сваливается в беспорядке, перепревает, а выветривается, превращаясь в соду. Это может дать такое удобрение. Агрономы же не требуют от колхозников и бригадиров правильного ухода за удобрениями.

Вот отстают многие колхозники от снегозадержания. Поля в колхозе им. Кирова, «Большевик», «Заря» часто и сильно страдают от суховея, из-за этого много не собирают хлеба. Эти колхозы не поставили в своих полях ни одного цита. Урожай — такое простое и простое, а сколько оно приносит! Как там не используется удобрение? Разве так борются за высокие и устойчивые урожаи, не выполняя государственных обязательств, за полную заботу?

Требует от руководителей партийных организаций, сельских комсомольцев с пренебрежением отношением к сбору и использованию местных удобрений, к снегозадержанию.

Больше влаги на полях, больше питательных веществ, значит вырастить и собрать больше урожая при любой погоде и способствовать местным колхозам и снегозадержанию.

Лекция

В лекционном зале райкома ВКП(б) в четверг состоится лекция «Урожайные вседневки». Читает т. Уланов.



Еще в то время, когда шли бои под Сталинградом, коллектив конструкторов московского автозавода имени Сталина приступил к выполнению Сталинского задания: создать легковую автомашину высшего класса. Творческими силами всего коллектива машина была сконструирована, опробована и пущена в производство. В год, когда наша страна праздновала победу над фашистской Германией, из ворот завода выехал первый автомобиль ЗИС-110. Теперь завод успешно освоил серийный выпуск этих автомобилей.

На снимке: в сборочном цехе. На конвейере, где собираются автомобили ЗИС-110. Фото В. Зунина. Прессклише ТАСС.

За лучшее использование оборотных средств!

ВЫСВОБОДИТЬ СТРАНЕ ОКОЛО МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ!

По новому патристическому подходу передовых предприятий Москвы и Московской области в стране развертывается широкое движение за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Москвичи поставили перед собой важную экономическую и политическую задачу за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить для нужд народного хозяйства в 1949 году более 400 миллионов рублей.

Замечательный почин москвичей взволновал коллектив нашего завода. Он заставил нас еще раз взяться за карандаш, пересмотреть весь технологический процесс выпуска арматуры, разработать новые мероприятия, которые должны сократить производственный цикл, то есть ускорить выпуск продукции с меньшими затратами труда и средств путем механизации трудоемких работ, широкого применения потока, упорядочения промежуточных складов, сокращения норм расхода материалов и остатков основных и вспомогательных материалов на складах.

Некоторые мероприятия уже осуществлены, а другие находятся в стадии осуществления. Какие эти мероприятия, которые помогут нам ускорить оборачиваемость оборотных средств и высвободить для государства десятки, сотни тысяч

Б. ПЛАТОНОВ, директор арматурного завода имени Ленина

рублей? Вот несколько примеров. В новом литейном цехе устанавливается мощный передвижной край на рельсах, который предназначен для переброски тяжестей внутри цеха. Он намного облегчит и ускорит труд литейщиков. В этом же цехе опробованы и пускаются в эксплуатацию новые вагранки (печи для плавнения чугуна). Производительность труда рабочих и выпуск продукции значительно возрастут.

В механическом цехе создана так называемая технологическая цепочка в обработке деталей — последовательное производство операций. Яснее говоря, станки в цехе расставлены так, что детали в обработку идут не в беспорядке, а цепочкой, от одного станка к следующему, равномерно, потоком. Кроме того, в механическом цехе разрабатываются методы ускоренной обработки деталей и внедряются приемы быстрой резки металла на станках путем усовершенствования резальных инструментов (резцов, фрез).

Сейчас мы принимаем меры по сокращению норм расходования материалов. Например, за счет рационализации, улучшения тех-

нологии (способа) плавки металла в вагранках нам уже удалось сократить расходование кокса на 5 процентов.

Осуществление этих и ряда других мероприятий дало нам возможность добиться в четвертом квартале 1948 года ускорения оборачиваемости оборотных средств против задания на 33 дня. В результате выпуск товарной продукции на 1 рубль оборотных средств составил 4 рубля 29 копеек вместо 3 рублей 50 копеек.

По призыву москвичей мы, арматурщики, взяли на 1949 год более высокое и ответственное обязательство: ускорить оборачиваемость оборотных средств еще на 9 дней против фактического за 1948 год и дать на 1 рубль оборотных средств товарной продукции на 4 рубля 85 копеек и этим высвободить 900 тысяч рублей для нужд народного хозяйства нашей страны.

Замечательный почин передовых московских предприятий продиктован патристической заботой об интересах советского государства, о процветании культуры и жизни народа. Коллектив нашего завода не пожалеет своих сил, чтобы с честью держать свои обязательства — выполнить пятилетку в 4 года и высвободить Родине около миллиона рублей оборотных средств.

ПО ПРИЗЫВУ ЗВЕНА АЛЕКСАНДРЫ КЛИМОВОЙ

Звенья! В поход за устойчивые и высокие урожаи!

Наше комсомольско-молодежное звено из колхоза «Комсомолец» станицы Лысогорской обсудило письмо членов звена Александры Климовой из колхоза «Красное знамя» станицы Незлобной. Молодежь этого звена призывает нас развернуть социалистическое соревнование за выращивание высоких и устойчивых урожаев.

Мы приняли вызов и обязуемся: собрать в этом году местных удобрений и вывезти их на свои участки — золы 35 цент., птичьего помета 4 центнера и навоза 25 тонн. В течение февраля месяца подкормить собранными удобрениями

20 гектаров озимых зерновых, а в марте месяце остальные 30 гектаров, собрав для этого дополнительно 30 тонн местных удобрений. Кроме того, мы удобрим свои поля минеральными удобрениями.

Заботливым уходом за посевами всех культур, отличной обработкой почвы, многократной прополкой, точным соблюдением всех агроправил мы добьемся в этом году высокой урожайности: с 20-ти гектаров озимой пшеницы по 24 центнера и по 20 цент. с остальных 30 гектаров, с 20 га озимого ячменя по 25 цент.; соб-

рать с каждого гектара посевов яровых культур в среднем по 13 центнеров зерна.

Со своей стороны мы вызываем на социалистическое соревнование молодежно-комсомольское звено Надежды Шутовой из артели «Маяк социализма» нашей станицы.

Не пожалеет своих сил и труда в борьбе за высокие и устойчивые урожаи, за честь и славу родных колхозов, за могущество и процветание родной страны!

М. Зеленская, звеньевка.



Общественный смотр готовности к весеннему севу

На Кубани проходят смотры подготовки колхозов к весеннему севу. В станице Родниковской, Кургинского района, на общественный смотр выехали колхозы «Маяк революции», «Большевик», «Зав Ильича», имени Чапаева и тракторные бригады МТС. В смотре приняли участие свыше полутора тысячи колхозников и специалистов сельского хозяйства. Родниковские колхозы отлично подготовились к весеннему севу: все сельскохозяйственные машины и инвентарь оказались хорошо отремонтированными, лошади сытыми, семена первосортными.

Родниковским колхозам вручен паспорт готовности к весеннему севу.

Быстрее освоить травопольные севообороты

В Москве проходит всесоюзное совещание по освоению травопольных севооборотов, травосеянию, семеноводству многолетних трав. Совещание созвано Министерством сельского хозяйства и Министерством совхозов СССР.

В работе по введению правильных севооборотов в колхозах принимает участие 20 тысяч земледельцев, агрономов, зоотехников. 170 тысяч колхозов уже решили на травопольные севообороты. В 1950 г. работа по введению севооборота будет закончена во всех колхозах страны.

Освоение травопольных севооборотов задерживается из-за недостатка семян многолетних трав. Для их производства в стране создано около 3500 специальных семеноводческих хозяйств. В этом году намечается организовать еще тысячу таких хозяйств. Выращиванием семян бобовых и злаковых трав должен заняться также каждый колхоз и совхоз.

ОТОВСЮДУ

200 МТС Украины закончили годовой план ремонта тракторов.

На Кубани прошел самый большой за последние 3 года снегопад. В центральных и юго-западных районах края толщина снежного покрова достигает четверти метра.

Коллектив московской фабрики слуховых аппаратов освоил производство нового слухового аппарата. Он позволяет слышать даже при полной потере слуха. Аппарат весит всего 140 граммов. По размерам он меньше портсигара.

Инкубаторно-птицеводческая станция Министерства сельского хозяйства РСФСР далуг к весне 14 миллионов цыплят больше, чем в прошлом году.

Колхозники Медвенского района Курской области решили в нынешнем году построить в каждом колхозе свой клуб.

БОЛЬШЕ СНЕГА НА ПОЛЯХ—ВЫШЕ УРОЖАЙ

Каждый колхоз, бригада, звено должны выполнить план снегозадержания!

Февральский пленум ЦК ВКП(б) в своем постановлении о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период предусматривает одну из важных мер повышения урожайности—снегозадержание. Это особенно необходимо для колхозов нашего района, которые нередко страдают от жгучих суховеев, иссушающих почву. Снегозадержание—это накопление большого запаса влаги в почве. Кроме того, оно укрывает посевы от вымерзания.

По данным селекционных станций при снегозадержании пропадает самое большее шесть растений из ста, а без снегозадержания гибнет одна треть. Чем больше снега на полях, тем больше сохраняется посевов, тем выше и устойчивее урожай. При снегозадержании урожай озимой пшеницы на много повышается.

Некоторые колхозы, бригады и звенья нашего района давно начали задержание снега на полях. Колхозники сельхозартеля им. Шаумяна на 500 га озимых посевов задержали снег на площади 450 гектаров. Звено Евдокии Астаховой

М. ТОРПИЦЕВ,
зав. сельхозотделом РК ВКП(б).

□ □ □

из колхоза им. Сталина в честь XI-го съезда ВЛКСМ провело снегозадержание на всех своих участках.

Но у нас есть и такие колхозы, где ни их руководители, ни секретари партийных организаций не мобилизовали колхозников на борьбу с засухой, за высокие и устойчивые урожаи. Колхозы нашего района по плану должны провести снегозадержание на озимых посевах в 14 тысяч гектаров, но сделано пока только на 3 тысячах 100 гектарах.

Сельхозартель «Большовик» (председатель т. Гребенчиков) план снегозадержания выполнила на 15 процентов. Колхозы «Красная заря», «Красный садовод» совершенно не приступали к снегозадержанию.

Выпавший снег на полях этих колхозов сносится ветром и задерживается в балках, оврагах, а не на посевах. Посевы оголяются, почва иссушается, что неминуемо снизит урожай озимых культур.

Нельзя больше терпеть такого пренебрежительного отношения к снегозадержанию. Председатели колхозов, секретари парторганизаций должны организовать массовый поход на задержку снега на полях, за накопление влаги в почве. Каждой бригаде, каждому колхознику надо вручить твердое задание по задержанию снега и сроки его выполнения. Правления колхозов должны принять меры, чтобы полностью были использованы все средства задержания снега: приготовить солому для снопов, щиты, хворост, лопаты, катки, снегопахи. Не откладывать это дело ни на один час.

Сельсоветы призваны мобилизовать сельское население на помощь колхозникам на снегозадержание. Не следует забывать о своем долге перед колхозниками и шефам. Они тоже могут и должны многое сделать на задержании снега.

Задача состоит в том, чтобы выполнить и перевыполнить план снегозадержания каждым колхозом. В массовый поход на снегозадержание!



Чехословакия. После установления народно-демократической в стране широко развернулось трудовое соревнование за выполнение государственного плана развития народного хозяйства. Для награждения передовых коллективов и рабочих были учреждены серебряные и бронзовые медали и переходящие знамена. Штат отмечались в Чехословакии лучшие люди промышленности и сельских предприятий. В декабре 1948 года были подведены итоги седьмого круга соревнования. На торжественном заседании присутствовали председатель Национального собрания доктор премьер-министр А. Запотоцкий и другие члены правительства. На снимке: премьер-министр А. Запотоцкий вручает медаль коллективам трудящихся переходящие знамена.

Не останавливаться на достигнутом, а двигаться дальше вперед!

Собрание было необычным. Только что отстроенный заводской клуб не вмещал всех желающих быть на том собрании. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие пришли в клуб послушать доклад директора т. Платонова о том, как работал завод в 1948 году.

Тов. Платонов сказал, что в 1948 году завод выполнил план по выпуску валовой продукции на 132,9 процента, по товарной продукции на 129,5 процента. Производительность труда по сравнению с 1947 годом возросла почти в полтора раза. Непроизводительные расходы на тонну выпущенной продукции снижены на 32 процента. Завод из убыточного, каким он был до 1948 года, стал рентабельным, и за год дал 1 миллион 169 тысяч рублей чистых накоплений. В прошлом году по выпуску продукции завод превысил довоенный уровень.

Благодаря стахановскому труду рабочих и систематическому перевыполнению месячных заданий, завод в 1948 году по итогам социалистического соревнования за II и III кварталы занял в Министерстве машиностроения третье место, а в четвертом квартале—второе.

Однако в работе завода еще много имеется и недостатков. Самым крупным из них является брак и потери от него. В прошлом году от брака завод потерял убыток в сумме 538 тысяч рублей.

В прениях выступили передовые рабочие, стахановцы, мастера, начальники цехов. Токарь т. Черноусов, формовщики тт. Панасенко, Дронов, Малышко, модельщик т. Тарасов, начальники цехов тт. Верниаминов, Пасканов говорили о том, как лучше организовать труд, как работать без брака, уменьшить непроизводительные затраты, улучшить выпуск арматуры по новым чертежам.

— В 1949 году,—заявили они,—мы обязуемся работать так, чтобы завод наш занял в социалистическом соревновании первое место.

Заместитель начальника механического цеха тов. Бачкала рассказал о том, что в цехе все еще высокий процент непроизводительных затрат. А их можно намного снизить. Вот, например, на одном протирочном материале (тряпках, пакле) можно сэкономить в день не менее 50 рублей. В год это составит 15 тысяч экономии государственных средств. Тов. Бачкала привел пример экономного

обращения с обтирочным материалом токаря т. Ветрова. Он одним куском пакли вытирает машину, другим—руки. Эта пакля служит ему много дней и в то же время у т. Ветрова самый чистый станок в цехе.

— Все эти мелочи дадут заводу новые десятки тысяч социалистических накоплений,— закончил свою речь тов. Бачкала.

На собрании выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Щеглов. Он поздравил коллектив завода с производственными успехами прошедшего года и призвал в этом году завершить пятилетний план завода досрочно.

В единогласно принятом решении работа завода в 1948 году признана хорошей. Коллектив включился во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, за ускорение оборачиваемости оборотных средств.

За отличные показатели в работе в истекшем году механическому цеху было вручено переходящее Красное знамя завода. Коллектив этого цеха обязался не выпускать его из своих рук.

А. Соколовская.

Телеграммы из-за границы

Успехи Народно-освободительной армии Китая

Генеральный штаб Народно-освободительной армии Китая сообщил, что за 2,5 года военных действий потеря гоминдановских войск составила 4,5 миллиона человек. За это же время было взято в плен свыше 2,693 тысяч гоминдановских солдат и офицеров, 697 генералов, 105 генералов сдались в плен и 67 убитых.

Народно-освободительная армия за 2,5 года освободила территорию площадью примерно в 300 тысяч квадратных километров с населением

около 55 миллионов человек. Территория освобожденных районов увеличилась до 2,2 квадратных километров, а превысило 190 миллионов.

За 2,5 года Народно-освободительная армия освободила 270 уездных центров. Всего же дано 737 городов и уездов.

Народно-освободительная армия за 2,5 года разгромлено 10 дивизий и полков, а также богатейшие трофеи.

Рационализаторское движение в Польше

Трудовое соревнование на заводах, фабриках и шахтах Польши вызвало огромный творческий интузиазм рабочих.

За прошлый год рабочие и инженерно-технические работники промышленных предприятий Польши внесли тысячи рационализаторских предложений. 660 предложений, введенных в промышленность, позволи-

ли сэкономить в истекшем миллионы злотых.

Государство выплатило за рационализаторские премии на сумму 80 злотых.

С ростом трудового соревнования в Польше поступление рационализаторских предложений от рабочих увеличивается.

Голод в Индии

В Индии усиливается голод. В княжестве Барода голодом охвачено 619 деревень, что составляет четвертую часть всего населения княжества.

В этом году нехватка хлеба в Индии составляет 6 миллионов тонн

зерна. Из-за границы ожидается лишь 4,5 миллиона тонн хлеба вместе с собственным, обеспечит мизерный паек, примерно 240 граммов сельских районах и 360 граммов городских районах на человека.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

□ 4 февраля совершенно покушение на шаха Ирана. Он легко ранен выстрелами из револьвера. Покушавшийся, корреспондент иранской газеты, близкой к проанглийским клерикальным кругам, Фахри Рай ранен охраной и умер в больнице. В Тегеране и окрестных районах введено военное положение. Закрыт ряд газет.

□ На острове Хоккайдо (Япония) создан совет демократического фронта из представителей социалистической, коммунистической и рабочей-крестьянской партии, а также представителей различных профсоюзных организаций острова.

□ Председатель Народно-республиканской (католической) партии Венгрии Иштван Баранкович, активно поддерживавший антидемократическую деятельность находящегося сейчас под судом кардинала Миндсенти, бежал за границу, захватив с собой деньги из кассы партии.

□ Иранское правительство приняло решение распустить партию «Ту-

дех» (народная, массовая коммунистическая партия Ирана).

□ В Бухаресте состоялся посвященный первой годовщине подписания советско-румынского договора о дружбе, союзе и взаимной помощи.

□ Норвежский Министр Хауге подтвердил, что между Норвегией и Данией заключены договоры об обмене артиллерийскими орудиями.

□ Обозреватель газет «Миррор» утверждает, что Клей отправил в Италию 10 канадских самолетов и передал янской армии почти одну тонну боеприпасов.

□ Резко упали биржевые оптовые цены в США. Это свидетельствует о слабости экономики положения США и об ухудшении перед будущим.

Ответственный редактор

Л. Зин

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Об участии Норвегии в Атлантическом союзе

29 января советское правительство обратилось к норвежскому правительству с заявлением. В этом заявлении организуемый Соединенными Штатами Америки Атлантический союз характеризуется как группировка держав, создаваемая в обход Организации Объединенных наций и преследующая агрессивные цели. Организаторы этого союза стремятся создать на территории всех государств, в особенности тех, что находятся близ границ Советского Союза, военно-воздушные и военно-морские базы.

Так как Норвегия имеет общую границу с Советским Союзом, то советское правительство просило разъяснить позицию норвежского

правительства в вопросе об Атлантическом Союзе.

1 февраля был получен ответ от норвежского правительства.

Ознакомившись с этим ответом, советское правительство 5 февраля заявило, что включение Норвегии в Атлантический союз может повлечь Норвегию в политику агрессии. Советское правительство указало, что норвежское правительство не дало ясного ответа на вопрос о том, будет ли оно обязано этим Пактом допустить создание военно-воздушных или военно-морских баз на своей территории.

В ответе норвежского правительства указывается, что оно не вступит ни в какие соглашения с другими государствами о базах

пока Норвегия не подвергнется нападению или угрозе нападения.

Из такого заявления следует, что достаточно того, чтобы появились какие-либо провокационные слухи или фальшивки об угрозе нападения на Норвегию, и норвежское правительство предоставит территорию Норвегии для военных баз и иностранных вооруженных сил.

Советское правительство предложило норвежскому правительству, если оно сомневается в добрососедских намерениях СССР заключить с Советским Союзом Пакт ненападения и тем самым положить конец всяким сомнениям.

А. Гиндин.